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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizet ési árak:
Ugész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példí ny ára 40 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

Az iskola őv küszöbén.
Az országban megkezdődnek az 

iskolai beiratások ős nyomukban fel­
ír an gz an ak azok r panaszok, amelyek 
immár évek óta felhám;zanak, de a 
mely bajokat eddig nem orvosoltak.

A gondos szülök sietnek gyerme­
keiket az iskolákban elhelyezni. Apák, 
anyák ilyenkor egymáson keresztül­
gázolva sietnek b Íratni mert tudják, 
hogy a létszám hamar betelik ős gyer­
mekük könnyen i.mtrekedhet a tudo­
mányok csarnokából.

Mint minden évben, úgy ezúttal 
is az iskolaigazgatók arról panaszkod­
nak, hogy minden ősz;ály zsúfolásig 
menteit és ilyen állapotok mellett szinte 
emberfeletti munka lesz egy osztály­
ban a tanulókat rendszeresen tanítani 
ős azokat feleltetni.

Mőg mindig a régi jelenségek 
tail ják felszínen magukat. — Minden 
szülő — gazdag is szegény egyaránt 
— iskoláztatni ak rja gyermekét, hogy 
abból diplomás emoer vá.ljék. Hogy ez 
a diploma manap ág semmit nem ér, 
hogy a megszerzett diploma dacára is

Megoldás.
Irta : Péter Kronborg.

A papiak olyan volt hosszúra elnyúló 
kéri jőve), mint egy oi zis a jütlandi lapályon. 
fehér épületét üreg, egyenes fák vették kö­
rül s fönn a haranglábról, a vörös tető 
alól. szép kilátás nyílt a messze vidékre. E 
lelkeszlakban töltöttem legutóbbi szünidőmet 
és beleszerettem a lelkész legidősebb leá­
nyába, Kárenbo.

Drága titkunkat senkinek sem árultuk 
el, de megállapodtunk benne, hogy egymá­
séi leszünk. Jól cm lé iszom az utolsó estére, 
melyet együtt töltöttünk, kunt a lapályon, a 
a nn "lementét nézve. A temetőhöz vezető 
menedékes utón haladtunk. — Stirü, fehér 
köd borult az egész tájra, elmosta a 
tárgyak körvonalait és álomszerűvé tett

csak nagy összeköttetések és protekciók 
révén lehet a szeretett gyermeket egy 
havonként 40 koronával díjazott állásba 
behozni, hogy manapság egy jó ipa­
rosnak — épen a diplomás pályák 
aggasztóan túlzsúfolt volta miatt — 
ezerte jobb dolga van, mint egy dip­
lomás urflnak: mindezt nem akarják 
a szülök belátni, ök rendkívül és tör­
tetve sietnek beíratni és lenézik továbbra 
is az iparos pályát, amely pálya pedig 
biztosabb és nyugodíabb megélhetést 
nyújt bármely diplomás pályánál.

Szerte az országban beíratják a 
fiukat, rossz és jó tanulókat egyformán. 
Hiába magyarázzák maguk az igazgatók 
is a szülőknek, hogy fiaikból ne töre­
kedjenek annyira diplomás embeieket 
faragni. A szülök az igazgatók részéröl 
az ilyen beszédet rosszakaratnak veszik.

A modern külföldi államokban már 
régen tisztában vannak azzal, hogy 
nemcsak diplomás, hanem más pályák 
is léteznek és ehez képest nevelik 
gyermekeiket. A külföldi középiskolák 
nem telnek meg zsúfolásig, mint nálunk. 
Ott az iskolák annyi diplomás embert 
termelnek, amennyire szükség van.

mindent. A leány megállt és én megfordul­
tam, hogy bájos alakját jobban lát­
hassam.

Szőke haja göndörén simult háláidé­
vá, világos ruhaja szinte szétfolyl a köd­

ben. Földöntúli lénynek látszott e sajátszerii 
világításban, Oly angyaltisztának és szelíd­
nek láttam, hogy szinte más szférába kép­
zeltem magam, hol emberi szemem előtt 
láthatatlan titkok bontakoznak ki.

— Milyen csendesség van itt! — súgta 
Karen boldogan.

Mutatóujját ajkára tette, hogy én se 
háborgassam e nyugodt óra csendjét. Leha­
jolt letört egy ágat a hangabokorról » ka­
bátomra tűzte.

— Ezt az estét sohasem fogom elfe­
lejteni. Te se felejtsd el soha. Ez az este 
örökre összekötötte lelkünket.

ALKALMI VÉTEL !
Visszamaradt ruhanemüek mig a készlet 
tart, bevásárlási áron alul kiárusittatnak
Ucjyaíott jó házból való íiu tanulónak azonnal felvétetik.
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85-ik szám

Sze kesztőség és kiadóhivatal: 
Rá<óczi-utcza 10 szám

Kéziratot vissza nőm adunk. 
Nvili tér garmond sora 40 fillér

Nálunk körülbelül megaláztatásszáraba 
megy az iparos pálya. Iparosnak csak 
akkor adjük a szülők gyermekeiket, ha 
már mind ;n iskolát végig próbáltattak 
velük, ha már feltétlen beigazolást 
nyert, hogy a gyerek nem akar, vagy 
nem tud tanulni, tehát nem való 
egyébnek, mint iparosnak. A legmoder­
nebb államokban mindez máskép van, 
sőt nem is ritka jelenség, hogy néme­
lyek csak azért szerzik meg a diplo­
májukat, hogy igy kellő tudománynyal 
felszerelve menjenek a nálunk lenézett 
iparos pályára.

Ezekbén az államokban ran is 
virágzó ip ír és kereskedelem. Vájjon 
mikor fog nálunk megváltozni a szülök 
helytelen gondolkodása ? Mikor fogják 
belátni, hogy mennyire üdvösebb gyer­
mekeiket ügyes, müveit, jólkeresö ipa­
rosnak, mint küzdő, nyomorgó hiva­
talnoknak. orvosnak, vagy ügyvédnek 

! kiképezni ?
Ha ib en irányban, modernül fognak 

gondolkodni, egy csapásra megszűnnek 
a mostani iskolai bajok, amelyekre más 
orvosságot, mint ezt, találni nem lehet.

A karom után nyúlt és lassan, hallga­
tagon visszatértünk.

Másnap Koppenhágába kellet mennem. 
Kényelmes padlásszobámat szerettem, mert 
itt tudtam csak megpihenni s itt voltam 
egyedül vakációbeli édes emlékeimmel.

Egy este szokásom szerint ismét ab­
lakomnál ültem s álmodozva néztem ki rajta. 
Az óra tizet ütött és tompa hangja zúgva 
hatolt fel hozzám. Gépiesen számoltam 
az ütéseket és egyszerre fényt láttam vil­
lanni. Nem tudtam a tekintetemet elfordítani 
róla. Egy fi her alak bámult be hozzám.

— Ki ren ! — kiáltottam — Karén !
A fehér alak e pillanatban eltűnt. 

Halk harangszó érle fülemet, mely lassanként 
szavakká alakult és egyszerre egész tisztán 
kivehető volt : Sohase felejtsd el ez az estét.

Természetesen egész éjjel nem huny-

B
D
E
n

Deutsch Dávid Fia
DIVATÁRUHÁZÁBAM

SZIGETVAR.
ZRÍNYI-TÉR 2. SZÁM.

I I



■DLF-SOMOüV 1912 szeptember 1

A politikai helyzet.

Magyarok háttórbeszorltása
Budapest, augusztus 28.

A véderöreform már ie érezteti 
„jótékony“ hatását. Kiderült, hogy a 
magyarokat ez a törvény megint hát­
térbe szorította és a magyarság érde­
keit megint figyelmen kívül hagyták. 
A ranglisztából kiderült, hogy a hor- 
vátok és németek mögött a magyarok 
csak messzire k ullognak, nemzeti érde­
keinket pedig elnyomják. Különösen 
áll ez a növendékekre,

Közös minisztertanács
Budapest augusztus 28.

Bécsi jelentés szerint Bilinszky 
lovag osztrák pénzügyminiszter szep­
tember 14-én fog Bécsbe érkezni, 
hogy előkészítse a másnap vagy har­
madnap tartandó közös miniszterta­
nácskozást. A delegációk szeptember 
27-én ülnek össze, ezek azonban csak 
a közös költségvetést fogják tárgyalni.

Madarász József 93 éves.
Budapest, augusztus 29.

emiatt jogosan is zúgolódik a közönség — 
és nem érti meg józan ésszel senki, hogy 
miért fizessen 4 hónappal előbb. Hol Tan 
más iparos, akit a nem teljesített munkájá­
ért 4 búval előbb kifizetnek ? Sehol ugyebár I 
Tessék csak a régi állapotot visszaállítani s 
ne a községeket tavhelni a beszedéssel, 
hanem sepréskor rögtön szedje a kémény­
seprő a dijait s azok, akik nem fizetnek 
rendesen, azokat adja át a végrehajtónak. 
Nem pádig mindenkit. — Mint értesülünk e 
tárgyban a Jegközelebbi megyegyüiésen fel 
is szólal több törv. hat. bizottsági tag.

Madarász József ma töltötte be 
98-ik élet évét, mely alkalommal nagy­
számú ismerőseinek és jóbarátainak | van vissza és a d-jakat már most beszedik,

A kéményseprési dijakról.
Általános a panasz a most életbe lép­

tetett vármegyei szabályrendelet ellen, amely 
a kéményseprési dijak beszedéséről intéz­
kedik.

Ebben a furcra közigazgatási díszmun­
kában az van, hogy a kéményseprő mester 
október hó 1-ig tartozik kimutatását a fő­
szolgabíróhoz benyújtani. Az pedig átsőzza 
a szab. rend. értei nében a számlákat besze­
dés végett a községek nyakába s ezután 
megkezdődik a polgárság zaklatása s 
rendőrök végrehajtó, mind mozgósítva van­
nak, hogy a nagyságos kéményseprő urak 
részére a még nem is teljesített munkáért 
az egész évi járandóságot irgalom nélkül 
behajtsák.

Hát hol itt ez igazság? Van-o még a 
világon olyan iparos, akt annyi privilégiumot 
élvezne, mint a kéményseprő, akinek mes­
tersége felér a legjobb közjegyzősógek java­
dalmaival os emuk dacára újabban még 
abban a szerencsében is részesülnek, hogy 
t tüzoltószerekro levonandó 5 százalék elle­
nében a községek hajtják be a nekik járó 
és még nem járó összegeket, mint ahogy a 
jelenben is van.

Nálunk Szigetváron már most szedik lélekemelő ünnepség folyt le a kap- 
be egész évre a dijakat, holott a szab. rend. í függetlenségi körben a múlt vasárnap, amikor 
világosan kimondja, hogy például a díjszabás j >" Kossuth Lajos növünnope alkálimból egy 
szerint földszinti kémény egyszeri tényleges: dislv6«ora hetében avatták fő' a Bőt 
sepréséért 20 fiilé •, emeleti 'kéményért 30 jZal™ LaJ0S dr‘ el,lök által a körnok udl> 
filiér jár stb. Hát kérdem én, hogy ha még | mánY ^ott Koeiuth A 311íiP 3zAm‘
szeptembertől decemberig teljes 4 hónap bi™ n.ogjeient tagok és vendégek előtt Bók

— A kisaoszor.ynepi búcsú az idén 
vasárnapra esik és a közeli Turbék bucsii- 
járó kegyhelyen ez alkalommal ismét nagy 
lesz az oda zarándokló hívek száma. Ezen 
búcsú minden tekintetben azonos a Nagy- 
boldog •isszonynapi búcsúval. Mint tudjuk a 
római pápa ezen ünnepet jövőre eltörölte 
és ez szerint ez volna az utolsó kisasszony- 
napi bUCSU.

Kossuth serleg-avatás. Szép és

Zalán Lajos dr. az ezüst serleggel kezében 
magas szarnyalásu hazafias beszédben meg-eeész serege kereste föl. Madarász apó akkor miként állhat meg az, hogy a tulaj-mV 60 éve képvisel» és ez idő éta done, . mé, -em telje,»«, „présén *T. ÍTf.

állandóan a sáritereszturi kerületet kép­
viselte a magyar parlamentben.

4 hónapra előre fizessen. Hát hol itt a | Lajos halhatatlan eszméiről, törekvéseiről és

tam le szemem. Csak pár nappal azután 
tudtam meg, hogy Karen épen abban az 
időben, mikor ón a jelenést láttam, meghalt, 
hirtelen, anélkül, hogy beteg lett volna.

Tíz esztendő kellett hozzá, mig ifjúkori

.. , , o ,t„„ . .-L-M c i sikereitől. — Ezután Hegyi Árpád dr. orsz.tényleges seprés? — Ugyebár sehol! b j ,
gyűlést képviselő mondott meg szép hazafias

—— ."■■■—■ : beszédet. Majd dr. Bertalan Zsigmond indít­
ványára elhatározták, hogy ezentúl 11. Rákóczi 
Ferenc fejedelem emlékét is megiinnepli a kör. 
Végül Mozsgay Gyula (földink) az indítvány 
alkalmával eiazavalta saját szerzeményű 11. 
Rákóczi Ferenc hazatéréséről irt igen szép 
költeményét. A hazafias ünnepség este 10 óra 
után ért vegei.

— Az egyházi szónoklatot f. hó 7-én

tőbe étkeztem. Ráakadtam a sírjára. Egy- j 
szerre összerezzentem. Ott jött, lent az utón, 
haján és arcán az akkori alkonyat pírjával, 
fehér ruhában, épmi, mini — akkor este.

Nem emlékszem, hogy féltem-e ? Csak 
szerelmét annyiia amennyire elfelejtettem, azt tudom, hogy ö mozdulatlanul állt meg 

Egyszer néhány barátommal kirándulást; előttem és hogy ttt vágyakozva nyújtottam 
terveztünk. Este egy vidéki korcsmába értünk j feléje karjaimat é* »ugva ejtettem ki nevét, 
és ott akartunk aludni. A földszinti szobákat! Egy halk kiálltás felelt rá és aztán tovább belőtt 10 órakor a szigetvár, hősökért tar­
adták nekünk. Ét nagyon fáradt voltam az sietett. Elvesztettem eszméletemet. A lelkész-1tBndó requiem után Horváth Lajos pécsi hu-
egész napi hösfgtöl s kinyitottam az abla­
kokat. Elaludtam. Hirtelen hi.lk zörej óbresz 
tett fel. A gyér rlkonyi világításban Karén

lakba vittek és ett ápoltak. A lelkésznek 
megvallottam ifjúkori szerelmünk történetét, 
elmondtam neki a vendéglőben történt jole- 

arcát láttára az ablakban, amint a nyugvó , netet s hogy a jelenség a temetőben meg* 
nap bearanyozza sárga h> át, Fe'akartam ismétlődött.
ugrani és hozzarohanní. - valami meg- A lelkész mereven nézett reám.
bénított. Mikor isméi ...» ,mhoz tértem, | — A fantázia erőt vett a józart eszén
ágyban találtam magam » orvos voit mel» — mondta aztán. Hála Isten, hogy hozzám 
lettem. : került. Itt még megmenekülhet. Mert meg

Ez a különös jelenség újból felszaki- kell tudnia, hogy mind két jelenséget az én 
tolta szivemnek félig behegedt sebét. Akinek legifjabb leányom idézte elő, aki Karenhez 
elmondtam a történteket, azt állította, hogy való csodálatos hasonlatossága állal ijesztette 
csak álmodtam. Az orvos az1 mondta, hogy inog Önt. Akkoriban ő ép abban i faluban 
idegeim túlfeszültsége okozta az egészet s volt látogatóban és a mikor hazajött sokat 
hogy többet kellene mozognom. beszélt ar ön különös magaviseletéről.

összecsomagoltam a holmimat s elutaz- Hetekig maradtam a lelkészlakban. —
tam. Elmentem a jütlandi lapályra és béka- Mikor pedig eltávoztam onnan, meg voltam

oktató mondja.
— Esküvő. Oosztonyi Károly nyug 

adóhivatali ellenőr leányát Szilárdhát szerdán 
délután vozetieoltárhoz a plébánia templom­
ban Ionay József naszvadi kántortanitó. 
Az erntetest Frey Janó* himesházi esperes 
plébános (orsz. gyűlési képviselő végezte.)

— Rendkívüli vármegyei közgyűlés. A
vármegyei tisztviselők statusrendezésóröl 
szóló törvényt a király most szankcionálta. 
Ennek következtében Sumogyvármegye tör­
vényhatósági bizottságát Kacskovics La­
jos alispán már valószínűleg szeptem­
ber hónapban rendkívüli közgyűlésre hívja 
össze.

— Az Olvasó egylet Zrinyiestélye eltó- 
röleg az előző évektől zeneestély keretében 
lesz megtartva, amelyre a t. Ingok ez utónlandeztam azt. Karén sírját akartam látni, J gyógyulva Megtaláltam azt a kapcsot, mely

tudni akartam, nem nyitotta e azt fel valaki, a fiatalon elhunyt Karen lelkét összekötheti I'* moghivalnak. Belépődíj nies, 
mert éreztem, hogy ez a bizonyoseág meg az enyémmel: nőil vettem az őhozzá olyan! — A motorbenzin árát a kereskedelmi
fogja nyugtatni idegeimet.

Meleg őszi este volt, amikor a teme-
esodálalos módon hasonló ifjabb nővérét. miniszter augusztus 15 töl 3 hóra terjedő 

időre 28 koronában állapította meg.
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— A sorozás eredménye. A héten le­
folyt fösorözáson nálunk 57U állitásköteles 
közül 425-en jelentkeztek, akik közül 129 
találtatott katonai szolgálatra alkalmasnak, 
A szigetváriak közül mind a 3 korosztályt 
számítva 60 hadköteles közi 1 11 on váltak 
hé. Megjegyezzük, hogy az 570 állitásköte- 
)os közül többen más helyei soroztainak cs 
vannak többen kik ig zolatlanul távol ma­
radtak.

— Arató ünnepé y. Az idei gabona­
hordás után a múlt \-isárna)i délután ismét 
szép és kedélyes ars óünnepélyt rendezett 
gróf Andrássy Sándo jóvolt iból a sziget­
vári uradalmi cselédség részéra Mandeville 
Frigyes ispán a Szar asmaji rban. Aholis a 
gályákká! buzakoroná rical és virágokkal dí­
szített tánc helyen e őször it a teljes szám­
ban megjelent uradalmi cselédség közül az 
első ember egyszerű kereső len szavakban 
köszönte meg munkástársai nevében a gróf 

ur jóindul alát és élte te öt é» családját, 
valamint a humánus és dei lokratikus vári 
ispánt. — Mandeville ispán szép szavakkal 
ecsetelte a mai iintie -élv fontosságát s be 
szédnben hálát ad vár a Mio ienhatónak az 
éléit termés eredmén ért és köszönetét nyil­
vánítja a munkásságnak fáradozásaiért, majd 
elismeréssel emlékezi] meg i nemes grófról 
és családjáról, kiknek éltetés ível és a mun­
kásságnak nyilvánítót' elismerésével fejezi 
be harsány éljenzés közepeim hatásos be­
szédút. A helyi intelligenciából meghívott 
vendégek is teljesen mégha ,va szemlélték 
a szép és lélekemelő ünnepi éget. Majd rá­
zendített a cigány és a fiata ság táncra per­
dült. Később jött a munkások és meghívott 
vendégek részére kitűnő vacsora, melyet 
ismét tánc követett s a mulatság a legvi­
dámabb kedélyhnngul itban í z éjféli órákban 
ért véget.

— A szigetvári izr. elemi iskolában az
1912—13. iskolai évre a beiraiások szep­
tember 1., 2. és 3-ikán délelőtt 9 órától 11-ig 
tartatnak a hitközség irodájában. A tanítás 
4-ikén veszi kezdetét.

— Betörések fnnyes nappal. Vakmerő­
séggel párosult két rendbeli betöréses lopást 
köveitek el nálunk a múlt vasárnap délután 
o és 6 óra között a helyi viszonyokkal is­
merős, de eddig még kézre nem került tol­
vajok. Az esetek a következők: Otcsoddl

— Nagybeteg plébános. Részvéttel vet­
tük a hirt, hogy Hoffmeister Ferencz lakő- 
csai plébános súlyos betegen fekszik a pécsi 
kórházban. Azonban lapunk z irtakor arról 
értesültünk, hogy most már jobban érzi j 
magát és túl van a veszélyen.

— ki épitőmunkások mulatsága. A 
magyarországi épitőmunkások országos szö­
vetségének szigetvári csoportja f. hó 25-én 
este a Központi vendéglőben zászló avatá­
sának évforoulója alkalmából jól sikerült 
táncmulatságot rendezett. Felülfizottek ez 
alkalommal: Kiss József 5 K. Harmati Béla 
4 K. Toman Antal Höfler Péter Berkes 
Antal 3—3 K. Berkes József Schmerl János 
Gzirer György Läufer Lajos 2—2 K. Fleisch- 
man József Berta József Csanádi József 
1—1 K. Minesics Pál Karsai József 80—80 f. 
Mészáros N. Babócsai János 60—60 f. Kra- 
usz N. 50 f. Segesdi András Takács Gyula 
Berta János Horváth József Humer János I 
Lang Sándor Fehér János Czigelédi József 
Stigrád József Kéglovics N. 40—40 f. A t. 
felülfizetőknek ez utón is köszönetét mond a 
rendezőség.

— A gyermek okszerű táplálásának 
igész irodalma van, ebben az orvosok is­
merik ki csak magukat és ezért mindenkor 
azt ajánljak a gyermekes anyáknak, hogy 
az elválasztás pillanatától kezdve a gyer­
mek csak Phosphntine Falliéres-sel legyen 
táplálva, mert ez esetben nem kell bólza- 
varoktól tartani és egyszersmind biztosítva 
van a csoatrend-izor fejlődése és ki lesz ke­
rülve minden fogzási nehézség.

— Tolva] munkások. Mmt tudósítónk 
jelenti Székely József, Richter Mihály és 
Vince György barcsi lakósoknál egy ügyből 
kifolyólag házkutatást rendeltek el. — 
A házkutatás azonban nem járt eredmény­
nyel, nem találták náluk azt, amit ke­
restek. Ehelyett azonban találtak bőven 
kukoricát több métermuzsára tehetőt s 
körülbelül 50 darab gabona zsákot, ame­
lyeket kicsinyenként lopkodtak el Strasser 
és König barcsi gabonakereskedő cégtől. 
A nyomozás során beismerték, hogy a kér-

Gusztáv kereskedő családjával a délután 
folyamán a turbéki hegyen lévő szöllejóbe 
rándult. A házban egyedül Borjáti Etel 
szobalány volt, aki délután 5 óra tájban 
szintén eltávozott hazulról. Ezt az időt 
használta fel a betörésio a vakmerő tolvaj, 
ki álkulcssal kinyitott ! a kaput, majd a la­
kásba hatolt, hol a zárt szekrényeket föl­
törte és azokból min egy 1,500 korona érté­
kű arany és ezüst ékszer tárgyakat rabolt 
el. — A másik betörés Csöndür Ferenc 
szabómester házánál történt ahol szintén 
a zárt szekrényből 190 ko: ona készpénzt.

dósé* tárgyak lopásból származnak. A büntető 
eljárás folyamatba tétetett ellenük.

— Brutális férj. Kedden délelőtt egyik 
szigetvári takarékpénztárból 200 koronát 
vr-tt ki Farkas Balogh János kisdobszai ut- 
kapró és a pénzt feleségének adta megőri­
zd regelt, ámde előbb jól beszeszelt. így 
történt, hogy útközben még a görösgali 
korcsmába :s betért, s még több pénzt kért 
asszonyától, de az nem adott neki, emiatt 
hazáig perlekedtek. Otthon pedig a durva 
ember feleségét hajánál fogva a földre rán­
totta, rugdosta ütötte verte. A szegény asz- 
szony" a kórházban ápolják. A férj ellen 
nmein 'ült r-z e 'árás.

emelt el a gazember. A csondüriég és 
rendőrség erélyesen nyomozza a tetteseket.

— Özet fogott. Még csak most jelen­
tették a csendőröknek, hogy a m. hó elején 
egy 3 éves megsehbzett öz tévedt be az 
istvándii kertekbe s azt a malomból haza- 
jövet Pető József (somogyi) a kertjében egy 
mogyorófa bokor tövében lökve találta s 
egy szalmatópö vas horoggal agyonszurta. 
Ezután bőrét lefejtette s egyik combját csa­
ládjával el is fogyás: tolta. Xzonban mikor 
értesült, hogy Farka? Józ ef vadászbérlö 
az özet keresi, akko ■ a megmaradt bust a 
bor és egyik agganc> kivét lével neki át 
adta. Mindazonáltal az ügy a bíróság elé 
került.

vízzel felfűzve
csecsemők, gyermekek, valamint 
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mindern gyógy6zertóro«n ém 
drogériában keph.Ato. 
Proeptiktus ugyanott. ^

Sport.

A „Szigetvári Atlétikai Klub“ revanche 
mérkőzése Harcson augusztus hó 25-én.

(Eredméiy 2:0 a barcsiak javára.)
lmpozá is kísérettől rándult Barcsra a 

szigetvári atl jtikai klub football csapata, 64 
résztvevő jelentkezett 4 illetve 3 kor. rész­
vételi díjjal, melynek összege 175 koronát 
tesz ki, a ki lönvonat dija 150 kor, 54 drb. 
jegy váltása Barcsra 57 kor. játékosaink 
részére vacsora és egyóbb aprólékos kiadá­
sok címén fizetett összegek levonása után a 
klub 17 koronát fizetett rá saját kassájából 
a kirándulás; a.

A résztvevőknek, valamint a játékosok­
nak ezúton is hálás köszönetét mond a Ve­
zetőség szives támogatásukért s reméli, 
hogy jövőbe.I sem zárkóznak el attól, hogy 
a klubot tán ogassák.

Atr.ilye í szép eredményt vártunk a 
mérkőzéstől ily arányú kellemetlen érzés 
fogott el bennünket, amikor láttuk, hogy 
csapatunk al-ik a legjavából leltek összevá­
logatva, egyt nenkint kitűnők voltak, de össz- 
játékuk — a teljes goalkópteleniégig — 
hiányos volt.

Az első félidőben a kedvezőbb hely a 
szigetváriakn tk jutott s ők vezetik be a tá­
madást, erős iramban a kapuig jutnak, ott 
azonban We'ss (center) ahelyett hogy lőne, 
vagy a labdi-.t beadná valamelyik csatárnak 
gondolkodik a teendők felett, mig Németh 
barcsi hátvéd lekapcsolja.

Többször jutott csatársorunk a barcsi 
kapu előtt k sdvező helyzetbe, de teljesen 
goalképtelenuk voltak, mig a barcsiak az el­
ső félidőben mindkét alkalmas pillanatot 
kihasználva, 2 goalt rúgtak, melyeket Simon 
kapus könny sn védhetett volna, nekik azon­
ban mentségül szolgál, hogy előző sérülése 
miatt 2 héten keresztül semmi tréningje 
nem volt.

A más odik félidőben a barcsiak vehe­
mens támadást vezetnek, s mindjárt a 
félidő elején a biró a barcsiak ellen II-est 
ítél, amelyet Krizsán egyenest a barcsi ka­
pus kezébe ö. Ez -a sikertelenség azután 
eldöntötte sorsunkat.

Látszod játékosainkon az elkedvetls- 
nedés a barcsiak ezt kiakarván használni, 
meg Németi, hátvéd is — elég szabálytala­
nul — benyomul a csatársorba, de ered­
ménytelenül. mert erői védelmünk Palló és 
Mauchart dicséretünkre legyen mondva, 
egyedül csal. ők, minden támadásukat le­
szerelik.

Valamennyi játékos egyénenkint dicsé­
retet érdemel, mert dacára, hogy ősszjáté- 
kuk sikerteh n volt, egész tudásukat vitték 
a küzdelembe, s az eredményen sem kell 
szégyenkeznünk, mert a múlt hetekben a 
barcsiak erői csapata a nagyatádi és a ka­
posvári klubook kombinált csapatát 5:0-ra 
verte.
A goalképte ensóghez még hozzájárult a pá­
lya rettenetes rossz volta, mert as minden, 
csak nein fi otballpálya, térdig érő fü lepi 
2—8 méteres lyukakkal amihez a sziget­
váriak nem voltak szokva.

Mérkőzés után társas vacsora volt a 
! Gurui szálló ján, ahol az első felköszöntőt 
Tolnai Bertalan káplán, ismert sportbarátunec 
mondotta dr. Polgár elnökünkre, méltatva 
érdemeit a klub megerősödése felett. Dr. Pol­
gár elnök, viszont lendületes beszédében a 

: játékosok- és sportkedvelő közönséget kö­
szöntötte fel és a vidám hangulatot csak 
a 9 óra 19 perckor induló különvonat za­
varta mag, amelyben valamennyien elhelyez­
kedve, vidám változatos sportnóták élvezete 
mellett 42 [ ere alatt érkeztünk Szigetvárra, 
ahol nagyszámú közönség óljenzett a vonat 
beérkeztével.

Biró: Markovit» volt a pécsi atl. klub­
ból, elég jó bíráskodott. A legköselebbi 
mérkőzést b.lragaizokoa tudatjuk. T]l.
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Gahona-pic.jz.
Fuchs A. Fia gabt nakeresk. jelentése szei int

Arak 50 kilogramonként érlelődnek. 
Szigetvár, 1912. augusztus 30 ún.

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

K 10‘60 1070 
8'qO 9'— 
9.— 9.30

10------- —

10------- •—
Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

Búza októberre — —
Rozs októberre — —
Zab októberre — —
Tengeri augusztusra —

Mai árak
11.34

9-60
10-18
7'45

A szigetvári állami polgári fiú 
és leányiskolái, valamint all. 

elemi iskolai összes >:

tankönyvek
és iskolai tanszerek
iskola táskák, könyvszijjak stb. 

jutányos áron kaphatók

Koziimr EOE
köny- és pnpirkereskedésében
ffl SZIG ETVÁROTT @
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Üzlet-megnyitás. I
Van szerencsém a t. közönséget 

értesíteni, hogy Szigetváron a Rákóci- 
fvasuti) utca 3. számú házban

Úri szabó üzletet
nyitottam.

Állandó nagy választékban raktá­
ron tartok valódi angol és ha­
zai szövet újdonságokat, s
azok feldolgozásához kizárólag első 
rendű munkásokkal rendelkezem.

A t. közönség szives párttogását 
kérve maradtam tisztelettel

Eivorszky András.

GRÜNWALD ÉS 
SCHLESINGER

lókercskedők
Wien XIX., Baravitz-utca 14. szám
Tudomásul adják, hogy újabban 
egy nagyobb szállítmány első 
OEztályu eredeti belga

f&dezíí mének
:: eladásra kerülnek. ::

ELADÓ TÉGLAHÁZ
A mozsgői országút 

mellett levő

P ari^nya kötőgép

pBT eladó.

Ela
1 szükséges földterülettel, vasúti 
rakodó helyhez közel eladó. 
Bővebb felvilágosítás e lap 

Bővebbet: a kiadóhivatalban, {kiadóhivatalában nyerhető.

1‘ >lu in——

Figyeljen jól arra, — vannak ládir.ák ás CS0.Ti3.g0k a forga

lomban, melyek I16ZX1 tartalmaznak Valódi I Pr^rLCl^Oti l, hanem

utánzatot!

Mozsgón, özv. povorka Ferencnénál

MÉHÉSZET
hozzávaló felgzereléssBl rögtön eladó.
Bővebbet fenti tulajdonosnál.

Ha zamatos italt és tápláló kávét kivan, úgy tessék 
valódi 1 Franck 1 kávé-pótlékot kérni, mely azonban 
CSak ezen beiktatott jegygyei VcllÓdí 1

ée ezen beiktatott aláírással: j—i

Z-

Vélj agy

BR_. x sooi . sír.
Azért: ©lövigyázat a "bevásárlásnál!

n. w

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az sajut érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL

Sóshoi'szrszt
a ftáziszóic irályét.

Kapható 44 filléres. !.10 és 2.20 K. 
eredeti üvegben.

Főelárusitás :

Nagy Ferenc/
ur üzletében SZIGETVÁR.
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Törvényesen bejegyzett védjegy.

W

y

Ovakoiljunk pí fektetőn utánzatoktól.

Csaz, köszvény, reuma, szaggatás 
nyilaliís, oldalszuras, keresztcsont fájás, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-és inbán- 
talmnk, ka''-és lábgyengeség, merev végtagok 
és ujjak, görcsük, továbbá hiilés, megfázás 
vagy léghuzamból származó, bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz 
használata állal. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, 
hajhullás, idegesség, bággadtság, kimerült­
ség, általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut in- 
lluonze, nátha hu fellép, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely 
a legkitűnőbb <’3 legelterjedtebb háziszer.

Ezer es ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz. az Oro /.Ián Menthol Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez, bő haszúlati 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála- 
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sósborszesz az emberiség jótevője.

Nyomatott Kozavy Ede könyvnyomdájában Szigetvar.


